



Nro. 13.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Inálit Bétsből, Kedden Februarius 14 ik napján
1804 - ik esztendőben.*

B é t s.

Mint alább a' külső levelekbe látni fogjuk, majd minden idegen országokban a' folyó télnek gyengeségéről panaszkodnak az emberek. Így telt el a nagy részint nállunk is. Hanem a' farsáng vége jól viseli magát. Tegnapelőtt estve esni kezdvén a' hó, tegnap estve szünt meg, és ma, akár melly Januáriusba bé illő hidegünk van utánna.

Minden vidéken ezen téli hallatlan lágy időről beszélgetnek az emberek (igy szoll egy Erlangai Iró Febr. 6-dikán). A' szántóvetők majd mindenütt szántáshoz fogtak: a' fák tsak nem virágoznak; a' méhek kosaraikból kirepdesvén, megra-

kodva térnek vilzsa. Már némely férgek is műtogatni kezdik magokat, &c. Hanem fájdalom! éppen mikor ezt írjuk, ablakunkon kitekintvén, derekasint látjuk hullani a' havat, a' melynek szemlélésére a' *L a h a r p e'* profétziája jut leszünkbe, a' ki azt jövendölte, hogy a' nagy hideg a' folyó Febr. közepén fogna béállani.

A' mult szombaton déltájban nagy figyelmetességgel nézték, vagy igazábban szollván, akarták nézni Bétsnek sok ezer lakosai a' napnak egész Europa előtt előre kihirdetődött meg homályosodását: hanem, nem kedvezvén az idő, keveset láthattak belőlle. Hogy nem közönséges setettség uralkodott: azt a' szobákban is jól lehetett észrevenni; minthogy némely dolgozó és fogadó házakban, kivált a' mellyek külömben sem igen világosok; gyertyákat kellett gyujtani, hogy a' munkások dolgozhassanak, és a' vendégek ehessenek. Leg szembetünőbb vólt a' setettség egy órá tájban egy fertályig a' kettőre. — A' melly jegyzések ezen égi jelenésről, itt vagy másutt ennekutánna kiadattatni fognak, azokról mi sem fogunk elfelejtkezni. A' mit felölle egy Bononiai híres égvisgáló előre kiadott, ekképpen következik: — „

„Ez a' Februarius 11 dik napján leendő napbéli fogyatkozás, meg tartásra méltó jelenség fog az égen lenni. Bononiában dél előtt 11 órakor, 13 minutumban kezdődik, legnagyobb leszen 36 minutumkor 12 óra után — 1 óra után 58 minutumban végződik. Ha ki a' napot képzelő tehetsége által 19 részre osztja fel, ennek 18 része meg setétül, és tsak a' 19-ik része leszen vi-

lágos és látható. — Azokban a' tartományokban, mellyekben azon napban való fogyatkozás egész lelzen, mint p. o. Rómában és Nápolyban, gyertya világ nélkül sem olvasni, sem írni nem lehet, és olly könnyű lelzen a' leg nagyobb tsillagokat és plánetákat is szemlélni, mint a' leg szebb téle éjtzakákon. — Még az a' Zodiakusi világosság is, mellyet 1683 ik elztendőben Cassini talál fel leg elsőben, láttható lelzen. Itten Bononiában, azt jövendőlik némelyek, hogy hathatós földindulás is fogna ezen alkalmatossággal lenni: hanem a' kik azt hiszik, hogy a' napfogyatkozásnak ilyen és egyéb efféle szerentsétlen következései lehetnek, egész bátorsággal várhatják azt; semmi efféletől ne tartsanak. Itt gyertyát gyujtani nem lelzen szükség; sem éjtzaka, mint némelyek képzelik nem lelzen; mindazáltal a' napnak világa olly gyenge és halovány fog lenni, hogy tsupa szemmel is lehet a' Vénust látni.“

N é m e t O r s z á g.

A' Regensburgi Diétánál lévő Pruszliai Királyi, és Brandenburgi Vál. Fejedelemségbéli követ minister Gróf Görz egy jegyzést adott bé Januarius 26. ik napján azon Diétának, mellyben ő Kir. Fellege, mint mástól nem függő Monarkha, és a' Német Birodalomnak egygyik fő Rendje azt projectálta, hogy a' Német Birodalombéli Független Nemesség' (Unmittelbare Reichsritterschaft) dolgában esett történetekre nézve a' Diétának rendes meg határozása tétetődjön; hogy a' dolgoknak meg változása, a' Birodalom belső erejének nagyobb meg erősítését kíván; következésképen, hogy ő Kir. Fellege szunyadozó szemekkel azt nem nézhe-

ti, hogy a' Német Birodalombéli Nemesség dolga az Ország részre való szakadásait processusok által élelsgelle, és azon Birodalombéli nagyobb Statufok, az apróbbakat kész akartva erőtlennítsék. Arra való nézve azt javasollya Ö Kir. Fellege, hogy a' nemességnek birtokai a' Dieta által hozatandó meg határozásig, a' jelenvaló állapotban maradjanak, úgy mindazáltal, hogy azokból hivattassanak vissza az azokba küldetett katona csoportok. — Azomban azt is ki nyilatkoztatta a' Pruszsziai Király, hogy maga azoktól a' principiumoktól, a' mellyek szerént a' Frankóniai herczegségekbeli hasonló nemes birtokokat el intézni parantsolta, semmiképen el nem fogna távozni.

A' Nassau-Orániai örökös herczeg, a' Fuldai Püspökségnek mostani ura, azokhoz a' Német Országi Nemes familiákhoz, a' mellyeknek örökségeiket el foglaltatta, illy foglalató Kerülő levelet intézett: „Minekelötte a' Fuldai herczeg a' nemesi örökségeket, előre való gondoskodásból (modo provisorio) el foglaltatta volna, úgy gondolkodott, hogy nékie ezen tárgyról a' Pruszsziai Királlyal kellene tanátskozni. Az erre adatott válasz akként van formálva, a' mint azt a' Pruszsziai Monarkhának különös baratságától várni lehetett. — De mivel azon időben több Német Országi Fejedelmek is hasonló foglalalásokat tettek, a' melly miatt bizonyos függetlenség támadott a' Birodalom kebelében: szükségesnek ítélte a' Fels. Pruszsziai Király e' fontos tárgyat a' Regensburgi Dieta eleibe terjeszteni, 's azt annak meghatározására bizni.

Regensburg, Febr. 1. ső napján. A' Né-

met Birodalomban lévő úgy nevezett Független Nemességnek ügye a' Cs. Udvar. Tanács által hathatósan felvétetett, a' mellytől Bétsből, annak minden további meg károsittatás ellen való védelmeztetése, 's előbbeni állapotjára lejendő vizsgáló helyheztesedése végett, olyan Megtartó - nyilatkoztatás nyilatkoztatás érkezett ide, a' melly általa a' Fő Cancellariusra, 's a' Bádeni, Saksoniai, és Auszriai Házakra bízattatik, hogy az ezen független nemesi tulajdonsággal bíró familiákat, azon Rendeknek költségeken, a' kik az azok ellen tenni kezdett erőszakos lépésektől, foglalásoktól, még meg nem szüntek, ha a' környülállás úgy találja kívánni még fegyveres erővel is, jussaikba tegyék vizsgáló azokat, a' kik magokat a' foglaló Rendeknek alá-jok adták és esküvéssel elkötelezték, ez alól mint szükségtelen alól oldozzák - fel, 's rájuk, annak kéntelenség nélkül való letételiért, büntetést is rendeljenek. Végezetre arról, hogy ezen rájuk bizott foglalatosfágot miként teljesítették, négy hónapok elmulván, tegyenek jelentést.

H a m b u r g, Jan. 25-dikén. Nállunk is valóságos tavaszi napok járnak. Az élőfák rügyezni, 's a' mezők zöldelleni kezdetek. Nevezetes időjárás! — Itt Északon, nevezetesen a' Berlini, Gothai, Bremai, Londoni, és más tsillagvizsgáló tornyokban, nagy készülétekkel várják a' Febr. 11-dikén előfordúlandó napfogyatkozást, és igen ohajtják, hogy tiszta idő legyen akkor.

Hannoverának bizontalan környülállásairól e' képpen ír egy Párisi hiteles tudósító: — „A' Frantzia seregnek ezen Vál. Fejedelemség' vidékeiről való elköltözése, a' melly felett a' Berlii, és

Petersburgi udvarok, 's a' Német Birodalom, a' Fr. országlószékekkel oly régen alkudoznak: minden jelek szerént határozott tzeált ért. Az Orosz Udvar, mint a' Német országi utóbbi változások' keze, azt sürgette, hogy annak minden részeiről takarodjanak el az idegen seregek, 's abban a' tsendesség és rend, tökéletesen állittassanak vissza. Pruszszia azt kívánta, hogy a' Német Birodalom' neutralitása egy általlyában erőfittödjön meg. A' Birodalom Feje pedig olyan értelemben vólt, hogy a' Hannoverai Választó Fejedelmet, a' Frantzia ország és Nagy Britannia között folyó hadakozás mellett is, a' Német Birodalom Konstitúziója szerént, Neutralis Fejedelemnek kelleffék esmérni. Ilyen formálog mind ezek a' három Hatalmasságok, noha különbféle módon, de egyéb eránt azon egy tzeálnak elérésére törekedtek. A' Fr. Országlószék minnyájokkal sokáig folytatván az alkudozást, különkülön mindeniket bizonyossá tette a' felől, hogy seregei által a' Hannoverai tartományokat a' lehetőségig meg fogja kiméltetni: tsakhogy ezen Fejedelemségnek, mint az Anglus Király tulajdonának, a' békeség' helyreállásáig, leg alább néhány ezer Frantziák által megszállva kellene lenni.

Hogy azonközben egyéb eránt a' Frantzia 's Orosz országok között való tsendesség megháborodott volna, ez, fundamentom nélkül hirleltetett; a' Császár és az Első Konzúl, mostanában is folytatják egymással a' levelezést.

Stael Afzszonyfág, néhai Franczia Financzministernek leánya, és a' Párisban vólt Svéciai követnek Staelnek felesége, néhány hónaptól fog-

va Weimarban tartozkodik, ott a' Német nyelvet szorgalmatossan tanulja, és az oda való tudós emberekkel, nevezetessen Wieland, Schillerrel és Göthével szép baratságban él. Az ő Delphine nevezetű Romanját, Berlinben Német nyelvre fordították. —

A' 30 esztendeig tartott háborúban, V-dik Károly Császárnak, II. Rudolfnak, és II. Maximilián Császár Feleségének rézből öntött állóképeiket Pragából Stockholmba vitték a' Svékusok. Ezeket a' most ott lévő Cs. Kir. követ Gr. Lodron, mint a' szép mesterségeknék nagy kedvellője meg vévén, Bécsbe küldeni szándékozik.

Nagy Britannia.

London, Jan. 17-dikén. Lisbonából így írnak: Fájdalom, mind itt mind Madridban mulni kezdett a' békeség' megmaradásához való reménségünk. A' Nagy Britanniai Országglószék egy átallyában tudunkra adatta: hogy vagy leg kisebb hadi segedelmet ne fizessünk a' Frantziáknak; vagy pedig hadakozáshoz készítsük magunkat.

Lofthus nevű Anglus hajó, a' melly a Demerary béli, hadi fogságra esett Hollandus fegyveres csoportot, hazájába akarta hozni, Portugaliának partja mellé szerentsésen elérkezvén, itt a' kősziklákhöz tsapodott, és el süllyedett. A' rajta vólt 550 emberek között valami 3 százan vesztek a' tengerbe.

A' Londoni Morning Chronikle nevű újság az eránt akarta közelébről figyelmetellé tenni az Országglószéket, hogy tartassa jó szemügyen a'

Bresti kikötőhelyben lévő Fr. hajós sereget, a' melynek a' vólna a' tzellya, hogy ha a' Cornwallis' figyelmetességét megsalhatja, és a' kikötőhelyből kivezhet, a' fel vett 25 ezer emberekből álló fegyveres sereggel egyenesen Napkeleti India felé fog elevezni; a' hova ha szerentsésen elérkezhet, 's ezen sereget kiteheti, leirhatatlan veszedelmet okozhat ott Nagy Britanniának.

L o n d o n, Jan. 17 ikén. A' Király beteg: tegnap estvére hírül adatta vala, hogy a' théátrumba fogna menni, 's az Orvosoknak javaslásokból ottan meg nem jelenhetvén, sokaknak nyughatatlanságra, némelyeknek pedig, t. i. a' nyerekedőknek, , spekulatzióra adott vala alkalmatosságot, a' kik külömbkülömb féle kedvetlen hireket terjesztvén el, ezek által a' kötelező papiroffaknak betseket leszállítani igyekeztek, 's több e' félek. —

A' szünet nélkül való készülétek egyéb eránt, és az éjjeli 's nappali fegyvertsörgés, kezdett már vesztetni valamit a' maga eleinteni kedvességéből. Éppen olyanná lett Britannia, mint egy erőffég, a' mellyet az ellenség ostromol. Meddig fog még így tartani! A' tavasz itt van. Az emberek azt kérdezik egymástól, hogy ha ez a' fegyveres zsi-bongás még sokáig így tart: meddig fogjuk győzni? Már kezdjük nem hinni is, hogy az ellenségnek valóságos tzelozása vólna a' hozzánk való kiszállás, úgy hozzá szoktatott a' gyakorta való felijedés az ő fenyegetődzéseihöz. Hanem az Országglószék nem így láttatik gondolkodni; mindent fel tetzen, mint készüléten mutatják, az ellenségről. Ez azonközben sokkal nagyobb nyugoda

lomban van othon, mint mi. Hogy mi ő hozzá kiszállani készülnénk, ettől a' mint látszik nem fél; a' partyait úgy meg rakta batteriákkal, és ezeket ágyukkal, hogy hozzá sem férhetünk, hogy hajóit semmivé tegyük.

Frantzia Respublika.

Brest, Jan. 22-dikén. Tegnap előtt este ismét nagy szélvész volt itt. Sok kéményeket ledöntött, és sok sirázsakajbákat a' katonákkal együtt fel forgatott. Az olálkodó Anglus hadi hajók ismét, ha szintén nem olyan keményen is, mint Dec. 28 kán, de most is meg lehetösen megrontsoltattak. Ritka esztendőben uralkodik ennyi szélvész; és úgy látszik, hogy meg sem szünik addig, míg a' természetitéli időjárás bé nem áll.

Bordeaux, Jan. 25-ikén. Nállunk 6 hetek óta majd minden nap Délről fú a' szél. A' hévég, kivált éjjelenként, tsaknem szenvedhetetlen. Estvéneként, mihelyest szürkülni kezd, gyakran és erőssen mutogatván magát az égen az úgy nevezett Északi világosság, a' mellyből sok féle veszedelmet jövendölnek az ahoz nem értök. Meg kell vallanunk, hogy a' legkorosabb embereink sem értek ilyen téli időt. Mintha nyár vólna, olyan meleg a' levegő mint Afrikában. A' betegségek is ily mértékben uralkodnak.

Straßburg, Febr. 4-ikén. Ez a' gyenge téli idő, rend kívül való ugyan, hanem nállunk nem példa nélkül való. Az 1289-dik esztendőben olyan meleg telünk vólt, hogy a' falevelek az új rügyezésig a' fákon maradtak. Januáriusban már a' fák virágozni, 's a' madarak énekelni és

kotolni kezdettek; a' szőlőveszszök Februariusban kihajtottak, és ért epret lehetett találni. — 1421-ben a' szőlőfák Aprilisben kivirágoztak, és János napkor ért szőlőt ettek az emberek. Hasonló képpen történtek mind ezek 1540-ben is, a' midőn Oktoberben másod versben lehetett tse-resznyét és nyílt rosát találni. Öfzszel mindenféle fák másodszor virágoztak, és gyümöltszöztek, tsakhogy gyümöltseiket nem érlelhették-meg, 's több effélék.

A' Párisi levelek tsudálkozva irnak az Első Konzúlnak szünet nélkül való foglalatoskodásairól. Az egygyik nap azt jegyzették-meg rolla, hogy minekutánna előbb vadászaton lévén, egy szarvasnak elejtésével 4 órát töltött volna el, meg azon délutánni 4 órakor Párisba érkezett, az után a' Státustanátsba-menvén abból 8 órakor jött ki; ekkor vatsorált valami keveset, 's a' Tengeri Ministerrel egygyütt ismét 4 órát dolgozván, még bálba ment a' feleségihez, és virattig tanzólt.

Az idegen országokban fenn álló Törvények' Párisban lévő Cancellariája, a' Pruszszus Birodalom béli Törvényes könyvet, az igazság' kiszolgáltatására ügyelő (Justic) Minister parantsolatjára, igen szépen kinyomtattatta Frantzia nyelven.

S p a n y o l O r s z á g.

K a d i x, Jan. 3 ikán. Áldást érdemel Ország-lószékünknek a' következő új intézete. A' múlt héten t. i. egy Királyi Fregat evezett el innét Amerika felé, olyan készületekkel, a' mellyek által a' tehénhimlőoltás az Amériikai koloniákba és szi-

getekre is, által-plantalódik. Találtatnak ezen há-
 jón — először derék tanúlt orvos Doktorok , a'
 kik ezen koloniáknak és szigeteknek minden főbb
 városaikban bizonyos ideig tartózkodni fognak
 — másodszor, bizonyos számú gyermekek , oly
 véggel, hogy a' beléjük oltatadó tehát himlő ma-
 tériát, ezen melzsze földekre, friss állapotban el-
 lehessen vinni. Ezen gyermekek a' Kadixi talált és
 egyéb árva gyermekek között vállogattattak - ki.
 El indulásukkor néhányakba béoltatván a' himlő,
 a' többekbe az utazás alatt fog rendre bizonyos
 idő szakaszok szerént béoltódni, a' melly szerént
 az utóbszór beoltandók, egélszen új matériával
 fognak megérkezni. Mind ezen gyermekeknek jö-
 vendő béli boldogittatásokra , mind pedig az egélsz
 expeditzióra , az Udvar rendelt elegendő költsé-
 get. — Megszáritott matériát is vittek - el az Or-
 vosok, oly véggel, hogy az erejinek és foganatos-
 ságának tartosságát meg próbálják. — (Valyon
 találtathatnak - é már még most is Európában va-
 lahol oly megátalkodott előiteletű emberek , a'
 kik ezt olvasván, vagy hallván, ellenzői tudnak
 lenni ezen már ily melzsze kiterjedett orvosi szer-
 nek, és találmánynak?)

Erdély Ország.

Kolosvár Jan. 25-dikén. — „Ezen hó-
 napnak 18 dik napja vala nekünk az az örvende-
 tes nap, melyben néhai Baró Josika Antal
 volt Fő Ispányunknak halálával árván maradott
 Vármegyénk egy nagy érdemű Fő Ispányt, Kirá-
 lyi Fő Oskolánk pedig egy édes atyát nyerének
 magoknak. Minekutánna a' F. Királyi kegyelmes
 atyai gondoskodás már ennekelőtté M. Gróf Hal-

Ier József Ur ö Nagyságát ezen Fő Ispányi és
 Oskola Directori székbe kinevezte volna, az Instel-
 lationt meg előző estve a' Nemzeti Jádztársaság,
 a' teátrum környékeit megvilágositván, egy igen
 pompás Játékot jádzott az Ö Nagysága tiszteleté-
 re ezen név alatt: M á t y á s K i r á l y , melyért
 gazdag ajándékot is nyert magánok. Már ekkor
 az egész N. Vármegyének tisztes Nemesi Rendje
 bé lévén gyülekezve, igen nagy vala Kolosvárt a'
 sokaság. Más nap u. m. 18 dikban 10 óra tály-
 ban egy olyan számos és vállagatott Nemes
 ifjaktól álló Banderium álla elé, a' Báró Jo-
 sika Miklos Ur ö Nagysága vezérlése alatt,
 12 gálába öltözött musikussal, trombitással, 2 uj-
 jonan készült zászlók alatt, melyhez hasonlót a' mi
 városunkban még ezen nyombéli lakosok nem lát-
 tak. A' meg nevezett vezéren kívül tisztyei valá-
 nak ezen Nemes Seregnek Gróf Bánffi Dénes
 és József, Gróf Rhédei Eerentz Ur ö Nagyságok,
 kik, mind magokra, mind paripájokra nézve egy
 Kir. pompás Testörző seregbe is bé-illettenek vol-
 na. A' Vármegyének ezen új zászlókat a' vezér
 Báró maga készíttette, 'a más szükséges költségek-
 nek is nem kedvezett nemes szivüségé: de hogy
 olly hirtelen, mind legényeire, mind paripájára
 nézve egy ilyen jó rendbe szedett Banderiumot
 állított ki, ezen méltán tsudálkoztunk. A' pom-
 pás seregnek trombita harsagások között lett meg-
 érkezésével a' piatzon várakazó mazsorak is el-
 kezdették az örvendetes tárgyat hirdetni. A' N.
 Vármegye Rendjei mar ekkor öfzve lévén gyülve
 Követeket rendeltének, a' Fő Ispánynak és az azt
 bé iktatandó F. Királyi Kormány Tanátsbéli Biz-

tos Uraknak R. Sz. B. Gróf Teleki Lajos és M. Gáll Kir. Tanácsos Uraknak tudtokra adni, hogy az öfve gyült N. Vármegye a' Királytól adatott édes attyát várja; kik azonnal Gróf Vass Sámuel Ur ö N. ga vezérlése alatt 6 gála szekerekre ülven, 's a' Banderiumnak két részre osztott sereg között menven, a' követtséget véghez vitték és a' Tisztelt Fő Ispány Urat nagy pompával, ágyú dörgések és trombita harsagások között a' béiktatásnak helyére kísérték. Fel olvastatott itt előbben is a' F. K. Kormány Tanácsnak a' Vármegyéhez és a' maga megnevezett Biztosaihoz tett Rendelése, azután a' Fő Ispány Ur Collationálisa, melyre a' K. Kormány Tanács első Biztosa egy aranybetűkre méltó igen szép beszédet tartván, a' Fő ispany Ur, szolgálóját hitével kötelezte, és maga is, mind a' Biztos Urakhoz, mind a' N. Vármegyéhez egy igen szép Beszédet intézett, melyre az első Notarius fontoson, felelvén, a' Kormány Tanácsbéli Biztos Urak elmentenek. Ekkor a' tisztelt Fő ispany Ur a' Vármegye Rendjeihez, és azután a' Vármegye képében M. Cserey Miklós Ur a' Fő Ispány Urhoz olyan hathatos és fontos beszédet tartának, mellyet, minden Királyát, Nemzetét, Hazáját, Felebarátját és magát az Igazság Istenszszonyat hiven és igazán szerető Hazafinak, el kellene olvasni. Nagy vívát kiáltások között el-bomlék a' gyülekezet.

Három helyt volt már ekkor sok 100 gyomrok ki elégítésére a' sztal terítve, hol a' legnagyobb bövséggel vendégeltetvén meg a' sokaság, estvére kelve két helyt mulatságos báll tartatott; hol maga is a' Fő Ispány Ur megjelenven, az etel ital,

az öröm, a' mulattság, a' rettentő sokaság között másnap virattig tartottak. Ekkor a' Vármegyebélieket újra megvendéglette. — 22 dikben a' Tanácsos és más nevezetesebb Uraságoknak adott asztalt. Végre 24-dikben a' Kolosvári Királyi fő Oskola Kormányshékibe üle, a' hova Kir. Tanácsos Gróf Mikes János Ur ő N. ga által egy igen fontos beszéd között iktattaték bé. A' Fő Ispány Ur is egy hathatos beszédet tartta a' tanuló ifjusághoz és az azt nevelő 's tanító Professorokhoz, kik erre igen szép beszéddel felelének. A' Deákság mindtsinosan nemzeti köntösbe öltözve, kivont kardal két sorba álván, nagy vivát kiáltások között botsáták el a' magok fő kormányozó attyakot. Ennél pompásabb és gazdagabb Instellatióról nem emlékeznek Kolosvárt.

Itt nálunk szüntelen esik az eső, a' fák, a' meleg időben kezdettek rügyezni; az utak úgy elromlottak, hogy tsak egygyik faluból a' másikba is alig lehet terhes szekérrel menni. Ugyan azért nálunk Kolosvárt a' drágaság rendkívöl való; egy szekeretske tüzi fa, mellyet ennek előtte 1 forint vettünk most 4 for. de nem is kapunk pénzen is, melynek külömben tsak a' rozsz út az oka, szüretünk igen bőv vólt a' múlt esztendőben, de olyan rozsz, hogy némely része hordót sem érdemlett. Egy kövér sertés, mellyet eddig 15 for. vettünk, most 50 for. egy pár tsizma, mellyet eddig 3 for. vettünk most 7 for. és minden egyéb portékának két három annyi az árra, mint vólt ennekelőtte.

Jelentés.

Hogy azon Magyar Ország posza mappájá-

ból, mellyet a' Felső Consilium rendeléséből metfzettem rézbe, és a' mellyet a' közelebb múlt nevezetes Ország' gyűlése alkalmatosságával, az ott jelenvölt Méltóságos, és Tek. Deputatus Urak által minden Tek. N. Vármegyének is ajánlottam vólt, még lészzen 3. vagy 4. százig való nyomtatvány szép Schvajtzer regál papirosra, tisztan nyomtatva, azért kívántam kiváltképpen kihirdettetni, hogy a' kik ezen külömben igen hasznos, és szükséges mappá nélkül el lenni nem akarnak: meg szerzhessenek. Minthogy pedig külömben igen alkalmatlan ezen mappának meg szerzése: bátorkodom alázatosan írálni a' Tek. Nemes Vármegyéknek vólt nagy Erdemű Méltóságos, és Tek. Deputatusait, hogy valamely közönséges gyűlés alkalmatosságával ezen mappák felől emlékezetet tenni, a' meg venni szándékozó Titt. Uraságoktól a' pénzt fel venni, és leg fellyebb a' jövő Pesti Medárdusi vásárig ezen felyül irással Karacs Ferencz Rézmetfzőhöz, Pesten a' Kecskeméti kapun kívül az Üllei utczában a' 3 Kengyel-futonál Nro. 124 megküldeni ne terhelteessenek. Mellyet én vévén leg első kötelességemnek fogom tartani a' kívántató mappákat az először adandó alkalmatóságtól meg küldeni, minden tizre egyet adván ráadásul. Az árra ezen mappáknak egyenként még most is tsak 40 kr. lészzen. Találatnak ezen kívül Magyar és Deák szép irás tanulására alkalmatos exemplárok egyenként 3 xron.

P e s t e n, Januar. 25-ik napján, 1804.

Karacs Ferentz
Rézmetfző.

* *

Leg finumabb Spanyol fajta Kosoknak eladattatásokról
sokot illető Tudósítás.

A' Magyar országon Nyitra Vármegyében Morva ország határa mellett lévő H o l i c s i, Cs. K. Uradalomban, feles számú Kosok fognak, nyiretlen, Aprilisnek 23-dikán dél előtti 9 orától fogva a' következőkön, közönséges kotyavetye által kész fizetésért eladattatni. Minthogy az ezen uradalomban találtató juhnyájának nagy tökéletességre vitetett megnemesítettések már közönségesen léven, további ajánlás nékie nem kívántatik; és minthogy a' Kosok 1, 2, 5, 's 6 darabonként adattatván, mindenek a' magok szükségekhez alkalmaztatott számmal vásárolhatnak, 's e mellett ezeknek finumságok és megnemesedések felől egész meglegedéssel meggyőződhetnek: ilyen módon az ő Császári Felsége Kegyelmes tzelelozásának is elégtétetődik, minthogy ezen leg finumabb juhtar-tással való majorkodás által, a' gazdaság ezen fontos részének közönséges tökéletesülése, mezire kiterjesztetik.

Azok tehát, kiknek a' vásárláshoz kedvek vagy on, a' meghatározott napra és helyre illendőséggel meghivattatnak —

A' Cs. K. Familiai Uradalom
fő Kormányozó Hivatala által.